

东游记

第14届国际泳联世界锦标赛组委会官方会刊
14THFINA WORLD CHAMPIONSHIPS
SHANGHAI 2011

2011年7月27日 星期三 A25 首席编辑:蒋家风 视觉:叶 聪



大白兔小乐 恭贺世游赛盛大开幕



大白兔黑糖牛奶糖

健康新上市 黑糖与牛奶的完美搭配

纯正、浓郁、香滑



■ 湖北辣妹子赵菁，贴着两张标签，一张写着“天才”，一张写着“个性”。快人快语，从未改变。

本版图片 记者 周国强 摄



有点耿直
有点任性
有点叛逆
告诉你一个真实的赵菁

有一点耿直，有一点任性，甚至，还有一点叛逆。在中国泳坛，赵菁的性格和她的天才一样出名。甚至，连中国队前任总教练张亚东也曾多次“敲打”这位弟子，但赵菁的率真性格，从未改变，快人快语，依然故我。这位湖北辣妹子的身上，贴着两张标签。一张写着“天才”，一张则是“个性”。

“炒教练”

对于熟悉赵菁的人来说，本届世游赛上，这位湖北姑娘的身边有了一个微妙的变化。陪伴了赵菁近10年的恩师石晓铭，这次并没有出现在上海，取而代之担任赵菁教练的是庞佳颖、唐奕的师傅潘佳章。在游泳界，更换教练绝非常见之事。无论是金炜、刘子歌师徒，还是陈映红、张琳组合，都已经成了固定搭档。师徒二人风雨同舟，也算是游泳界一道风景。

不过，在一起走过将近10年后，赵菁决定和恩师分手，在圈内产生了不小的波澜。对于赵菁，石晓铭有着提携和栽培之恩，两人并肩征战大赛无数。可以说，赵菁的辉煌，有相当一部分功劳要归功于石晓铭。不过，最近几年，两人在训练方式和理念上，产生不少摩擦。最终，石晓铭从国家队黯然离开。尽管这次“分手”，并无绝对的错对之说，但在不少圈内人看来，还是赵菁“炒掉”了教练。一位知情人士透露，“赵菁一直都很有主见，最近几年成绩又很好，她如果提出换教练，国家队没理由不同意。”

“呛名嘴”

面对上百位记者，在新闻发布会上公开“反击”央视名嘴韩乔生对自己的评价。赵菁是因为“心里不服，不说出来不痛快”。

昨天的发布会前半段的内容还算正常，但当话题落到心理素质上时，坐在台上的赵菁话锋一转。“我相信在我没有拿到冠军之前，大家都不会觉得我是一个心理素质好的运动员，特别是中央电视台的韩乔生老师之前就说我的心理素质不好，说我大赛经常失误，听到这样的话我就反驳一下，我想用这枚金牌来证明一下我的心理素质也没有问题。”一番话，让台下众记者无不感慨，“这个小姑娘厉害啊。”末了，赵菁还语带双关地补了一句，“另外我还想说，运动员的技术也非常重要，特别是高水平运动员技术占很大比重。”

“比队友”

同样是上演惊天大逆转，同样不可思议的后程发力，昨晚不少人目睹赵菁神奇夺冠后，脑子里第一个反应就是，“又是一个叶诗文！”赛后，走到混合区的赵菁，面对的第一个问题就是，“这场胜利是否受到了叶诗文的激励？”对此，赵菁显然不买账，回答相当干脆。“没有，她是她，我是我，我始终按自己的计划在游。”

比叶诗文年长6岁，赵菁的性格和叶诗文相比，可谓截然不同。叶诗文腼腆、乖巧，赵菁则自信、“霸气外露”。事实上，来上海之后，赵菁在队内就曾雄心勃勃地表示，一定要全力拿下100米仰泳金牌。为此，赵菁甚至放弃了上届破世界纪录并夺冠的50米仰泳，专心致志主攻两个奥运项目女子100米和200米仰泳。昨晚，拿下100米仰泳后，有记者让赵菁预测200米仰泳，赵菁的自信再度令人侧目。“200米仰泳是我主项，之前基本上没怎么失手，这次希望不会让大家失望。”

本报记者 徐东海



赵菁上演逆转奇迹后，仰天长啸

等了17年 赢了0.01秒

赵菁复制叶诗文逆转奇迹夺金

什么是最激动人心的胜利？是最后50米连追4人，上演惊天大逆转；还是短兵相接20米后，在触壁前的最后一刹那，完成0.01秒的反超？前者，荡气回肠，属于叶诗文。而后的演绎者，叫赵菁。昨晚的“海上王冠”，21岁的湖北姑娘，向所有展示了这种“菁”心动魄的美丽。

预赛第三，半决赛第三，昨晚出现在第三泳道的赵菁，赛前并不被大多数人看好。美国名将考芙琳、上届世锦赛亚军祖耶娃，个个

不好对付。前半程，赵菁始终游得不紧不慢，50米触壁时，她只获得第五。不过，转身之后，赵菁展现出惊人的冲刺能力，连续超越前面3名选手。最后的20米，赵菁和考芙琳、祖耶娃的拼杀，堪称白热化。3人终点触壁时，肉眼几乎难以分辨谁才是获胜者。

直到电子计时器打出最终成绩，赵菁以0.01秒的优势击败祖耶娃夺冠，整个“海上王冠”一片沸腾。

本报记者 徐东海



返璞归真

同两年前的罗马世游赛相比，上海世游赛太沉寂了。

罗马世游赛8天游泳比赛打破了31项世界纪录，平均每天四项。那时，破世界纪录不是新闻，哪个项目世界纪录没有被刷新，才是新闻。

上海游泳赛已经进入第四天，没有一项世界纪录被打破。从已经进行的13项游泳决赛看，成绩大幅度倒退。

最引人注目的男子200米自由泳，“四大天王”同池对决。这些名字如雷贯耳：菲尔普斯、罗切特、朴泰桓和比德尔曼。然而，罗切特的金牌成绩比世界纪录慢了近3秒。

长距离，男子400米自由泳朴泰桓比世界纪录慢了2秒。女子400米自由泳世界纪录保持者佩尔格里尼在罗马，游进了4分大

关。然而，两年后却游出了4分大关，成绩倒退3秒。

长距离如此，短距离呢？男子100米仰泳退了近1秒，男子100米蛙泳退步最小0.13秒。女子100米仰泳、100米蝶泳和100米蛙泳都退了近1秒。

第四代“鲨鱼皮”帮助运动员在罗马提速2%至4%。显然，上海世游赛的这次沉寂与“无鲨”有关。

“无鲨”让游泳回归正常的轨道，返璞归真。“海上王冠”虽然有点沉寂，没有新的世界纪录，但很真实。

李京红



大众汽车租赁有限公司

服务热线:5666 5555 www.dazhong.com



金牌榜
(7月26日)

男子200米自由泳
罗切特(美国)
女子100米仰泳
赵菁(中国)
女子1500米自由泳
弗里斯(丹麦)

男子100米仰泳
拉库尔(法国)
斯特拉维尔斯(法国)
(两人为并列冠军)
女子100米蛙泳
索尼(美国)

第14届世游赛 乳制品推荐供应商

Dairy Product Supplier Recommended By
The 14th World Championships 2011 Shanghai



光明随身订
订制新鲜营养
4008-117-117